

## EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea Română de Cancer este o organizație neguvernamentală cu sediul în municipiul Cluj-Napoca și filiale în Galați, Hunedoara și Baia Mare, care oferă servicii gratuite bolnavilor de cancer, precum materiale informative, consiliere psihologică, juridică, asistență socială, tratamentul limfedemului etc. Societatea Română de Cancer desfășoară programe de informare a publicului pentru programele de prevenție și pentru protejarea drepturilor bolnavilor cu cancer, lobby și advocacy pentru susținerea drepturilor bolnavilor privind tratamente adecvate, asigurarea protezelor și dispozitivelor în condiții de gratuitate pentru bolnavii cu cancer, drepturi ca în cazul altor categorii de persoane cu probleme și nevoi speciale.

În cursul activității în sprijinul bolnavilor cu cancer, Societatea Română de Cancer a primit numeroase solicitări de la persoane care suferă de cancer la sân pentru acordarea gratuită a protezelor de sân, cancerul de sân aflându-se pe primul loc ca incidență în rândul femeilor. În cele mai multe cazuri, tratamentul acestui tip de cancer constă în mastectomie totală cu îndepărtarea sânelor și a ganglionilor din axilă. Femeile afectate sunt nevoite să poarte o proteză de sân tot restul vieții, trebuind să o schimbe minim odată pe an. Cu ajutorul studenților de la Facultatea de Psihologie și a Facultății de Asistență Socială din cadrul Universității „Babeș – Bolyai” Cluj care au făcut practica de specialitate în cadrul Institutului Oncologic Cluj, coordonați de un cadru didactic și de reprezentanți ai Societății Române de Cancer, au fost strânse peste 2000 de semnături pentru susținerea modificării legii prin acordarea gratuită a protezelor de sân.

Aceste dispozitive, care costă aproximativ 300 lei, la care se adaugă costul unui sutien special, circa 30 lei, sunt greu acoperite de femeile cu situație materială precară, multe femei înlocuindu-le cu pungă cu orez. Dacă astfel de dispozitive nu sunt utilizate, în timp apar deformări ireversibile ale coloanei vertebrale însoțite de dureri.

Din aceste motive, dar și din alte considerente propunem modificarea și completarea **Ordinului nr. 236/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Contractului-cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate.**

### INIȚIATORI:

Deputat Mircea Giurgiu – parlamentar independent

Deputat prof. Dumitru Bentu – Grup parlamentar PSD

Deputat Ignat Miron – minorități

Giurgiu  
Bentu  
Ignat